

ПИСЬМА С ТОРФОПРЕДПРИЯТИЙ

Нет заботы о торфоболоте

Впервые в этом году спиртзавод начал саживать торфяное болото. Установленная избыточность торфа в количестве 5 тысяч тонн. Наша большая, и казалась бы руководство заводом должно было уделить особое внимание торфоразработкам, однако на деле этого нет.

В начале мая на болоте начались подготовительные работы — корчевка десна, рыхте карточных канав, углубление и расчистка магистральной канавы. Работы идут медленно: пока расчистка произведена на площади 8,5 га из 16 га по плану. Можно было бы начать добывку резного торфа послойным способом, но нет рабочих, которые до сих пор не доставлены на болото заводом.

На торфоразработках в сезоне текущего года должно работать до 200 рабочих. Несмотря на то, что прошел уже месяц сезона, на болоте всего 70 рабочих. Из 130 человек, отмобилизованных из Галицкого и Буйского районов, пришло на работу всего 50. Представители завода до сих пор находятся в районах, но толку мало, рабочая сила поступает медленно. Завод просит из болото бригаду из 16 человек, но разрыв в рабочей силе не покрывается. Руководители завода надеются, что 30—40 рабочих пришлет трест, и мало беспокоятся о наборе рабочей силы.

Нет беспокойства у директора завода т. Суторова и о техническом персонале торфопредприятия. До сих пор всеми делами на торфоразработках занимается техник т. Калачев. Ему приходится не только осуществлять техническое руководство, но быть в роли снабженца, доставщиком продуктов и т. д. Если в этом добавить, что связи с городом очень трудны и руководство завода плохо беспокоится о своем собственном торфопредприятии, то станет ясно, что техник т. Калачев и профсоюзная организация не проявляют должной заботы о торфопредприятии. Естественно, ни секретарь партибюро, ни председатель завода ни разве были на болоте, не поинтересовались рабочими и жизнью торфяников. Видимо руководители спиртзавода не извлекли уроков прошлого года, когда предприятие из-за недостатка топлива имело большой простой.

А. Сидоров.

На четыре дня раньше срока

Коллектив завода, где главным инженером т. Худых, получивший звание Героя Труда, успешно закончил майскую производственную программу. 27 мая завод выполнил месячный план по выпуску валовой и твердой продукции.

В музшколе закончились испытания

Закончились выпускные экзамены в детской музыкальной школе. Учащиеся — выпускники школы успешно сдали экзамены за семилетний курс обучения, получили полноценное среднее музыкальное образование.

Несмотря на то, что последние три года учеба протекала в условиях великой отечественной войны и в связи с этим пришлось столкнуться со значительными трудностями в работе, выпускники школы подошли к экзаменам достаточно подготовленными, сдали более 80 проц. всех впечатов на отличные оценки.

Высокие результаты достигнуты учащимися не только благодаря их собственному усердию, но и в значительной мере за счет хороших работы выпускника Л. Цареградская.

В ПОМОЩЬ ОГОРОДНИКАМ

Уход за капустой, помидорами и огурцами

УХОД ЗА КАПУСТОЙ. После высадки рассады капусты нужно два—три раза полить ее, пока рассада не приживется. Под каждое растение выливает 1—1,5 лitters воды. В жаркую погоду при необходимости влаги в почву поливку нужно продолжать и во время роста капусты. 5—6 растений в емкости налитают одним ведром воды.

На капустных участках почва должна быть все время в рыхлом состоянии. Рыхление производится не менее 3—4 раз в лето. Одновременно с рыхлением выполняется сорняки.

Для образования дополнительной корневой системы производят окучивание капусты. Первое окучивание делают на 20—25 дни после посадки, последующие 2—3 окучивания проводят одно за другим через 10—15 дней.

Особое внимание нужно уделять защите капусты от слизенихозащитных вредителей. Высаженные рассаду нужно оберегать от землянки блоки. Для этого листочки рано утром посыпают деревянной пылью или золой. От капустной мыши, которая откладывает яйца в землю около растения, следует через каждые 5—6 дней (от начала посадки) отребять землю от стебля растения и отложить мышь яйчики откладывать вместе с землей, а в лунку добавлять свежей земли. Ограждение земли можно прократить, когда капуста определит и даст крупные листья. Борьба с гусеницами ведут путем раздавливания отложенных бабочек яиц, а также уже вышедших из них гусениц.

Для повышения урожая капусты ее подкармливают разведенным в воде коровьим, известью, кухонным пометом. Коровий и известьную жижу разбавляют в воде по норме. На один литр жижи или коровьи берут 7—8

С ПОМОЩЬЮ БРАТСКИХ НАРОДОВ

Шестой месяц идет со дня освобождения г. Гомеля от немецких оккупантов. С каждым днем заметно изменяется лицо разрушенного города, ведутся большие работы по восстановлению промышленности. Возрождается и текстильная промышленность Белоруссии.

Постановлением СНК ССР от 25 апреля 1944 г. «О восстановлении промышленности обработки льна в освобожденных районах Белорусской ССР» установлено 15 объектов восстанавливаемых льнозаводов в Могилевской, Гомельской и Витебской областях освобожденной части БССР.

Для обеспечения успешных работ

Совнархом ССР выделяет строительные материалы и оборудование, необходимые для пуска льнозаводов в эксплуатацию. Определяются школы ФЗО для подготовки кадров рабочих по первичной обработке льна и пеньки. Мобилизуются 600 рабочих на строительство и производство из 60 вязчиков с лошадьми. Все бывшие рабочики текстильной промышленности Белоруссии, работающие на текстильных предприятиях союзной и республиканской промышленности, возвращаются в систему текстильной промышленности БССР. Кроме того, 15 руководящих рабочих по первичной обработке льна направляются в Белоруссию из действующих предприятий НКПТ ССР. В самом Гомеле открывается филиал Всесоюзного учебного комбината НКПТ ССР для подготовки рабочих и руководящих рабочиков текстильной промышленности Белоруссии. Все эти мероприятия ускорят и облегчат выполнение поставленной перед нашими задачами по восстановлению промышленности Белорусской ССР.

Ярославской области, в том числе и г. Костромы.

Всем, кто нам помогает, нужно помнить, что мы строим буквально на голом месте, поэтому нуждаемся во всякой мелочи. Хочется указать на те резервы, которые имеются на многих предприятиях: частично и совершенно не замечают, а между тем они очень пригодились бы на восстановительных работах. В начале мая я проходил в Костроме около фабрики «Лесокомбинат». Внимание мое привлекли болванки чугуна, во многих местах почти уже вросшие в землю. И таких «чушек» висит около фабрики много. Если бы этот металлический был извлечен, какую пользу мог бы он принести при восстановлении разрушенных заводов!

Освобожденные районы Белоруссии получили от трудающих Ярославской области эшелон с различными предметами первой необходимости: заводы получили различные материалы, детали, станки, электрооборудование. В помощь построившимся приказами все возможные предметы домашнего обихода, обувь, одежду. Трудящиеся Костромы передали Белоруссии 21.000 метров ткани, ярославцы прислали 1.500 пар обуви.

Присоединяю свой голос к словам благодарности по адресу трудающих г. Костромы.

Мы уверены, что с братской помощью всего Союза мы быстро справимся с поставленной перед нами задачей — выполним план восстановления текстильной промышленности Белорусской ССР.

П. Сауриков.

Начальник отдела рабочих кадров и зарплаты Наркомтекстиль БССР.

Гор. Гомель.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 29 мая (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что противник напрягает все свои силы, оказывая сопротивление войскам союзников на линии Вальмонте — Вальетра. Тем не менее части американской 5-й армии заметно продвинулись вперед юго-западнее Вальетры, преодолевши возвышение сопротивления противника в северном направлении. Войска английской 8-й армии несколько продвинулись в долине Лирчи и Санко и заняли Вальмонт.

22 мая французский крейсер и эсминец обстреливали артиллерийские батареи противника севернее Ацио и успели подавить их огонь. Но артиллерийские позиции противника возвышаются на 1500 метров. Одновременно были отмечены прямые попадания снарядов в мотортранспорт противника. С 12 мая военными кораблями, поддерживаемыми наступательными действиями на суше, было произведено с моря более 7 тысяч артиллерийских выстрелов.

В течение вчерашнего дня авиация союзников бомбардировала объекты противника в Италии. Соединения истребителей-бомбардировщиков действовали также против объектов противника в Югославии.

ЛОНДОН, 29 мая (ТАСС). Неаполитанский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что части американской 5-й армии, наступающие южнее Камполеоне (между Вальетрой и побережьем) находятся теперь в 16 км южнее Камполеоне. Трудящиеся Костромы передали Белоруссии 21.000 метров ткани, ярославцы прислали 1.500 пар обуви.

Присоединяю свой голос к словам благодарности по адресу трудающих г. Костромы.

СТОКГОЛЬМ, 29 мая (ТАСС). Ничем не ограниченный выпуск бумаги денег в Финляндии за время войны привел к обесценению финской марки. В поисках выхода из катастрофического положения финское правительство решило изъять из обращения излишние денежные единицы. Одновременно были отменены налоговое обложение всех видов. Сейчас в целях изыскания дополнительных источников покрытия растущего государственного долга финансовые министерства финансовых ведомств ввели в себя проект о дополнительном налоге на лес, затрагивающий интересы крупных финских аграриев.

Этот проект, по сообщению Финской газеты «Хельсинки самом», сразу вызвал резкие разногласия внутри правительства. Представители аграрной партии в правительстве — пишет газета — заявили, что она ни в коем случае не примет предложения министерства финансов, а если ее утверждение, она выйдет в отставку. Внутри правительства таким образом создалось напряженное положение. Министры, представляющие аграрное, хотят, чтобы вместо дополнительного налога на лес был введен налог на акционерные общества.

Однако газета, связанная с коммерческими и промышленными кругами, возражает против такого налога, заявляя, что принятие пра-аграрных было бы серьезным по хозяйственной жизни поставило бы все предприятия, трудильные положение.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ НА ГЕРМАНСКИЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

ЛОНДОН, 22 мая (ТАСС). Даёт министерство информации, сегодня восемь крупных соединений американских тяжелых бомбардировщиков совершили эжекторный налет на Кельн и юго-западную Германию. Бомбардировщики действовали в сопровождении сильных 1.200 истребителей.

По сообщению министерства информации, всего в этих операциях участвовало, повидимому, около 2.500 самолетов.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 26-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

Тираж состоялся 15 апреля 1944 года в гор. Москве.

В 25-м тираже выигрышной ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР выигрыши выпали на следующие номера серии и облигаций:

Номер серии	Номер облигации	Номер облигации в 100 рублей	Номер облигации в 500 рублей	Номер облигации в 1000 рублей	Номер облигации в 5000 рублей	Номер облигации в 10000 рублей
20020	1—50	150	29814	46*	500	
20099	33*	500	29757	07*	500	
20177	33*	500	30051	44*	500	
20358	50*	500	30312	48*	500	
20452	1—50	200	30357	1—50	200	
20810	1—50	150	30402	29*	500	
20915	03*	500	30407	28*	500	
20982	1—50	200	30440	30*	1.000	
21054	04*	500	30529	40*	500	
21090	12*	500	30561	40*	500	
21132	1—50	150	30961	01*	500	
21144	33*	500	31113	12*	500	
21151	35*	500	31244	32*	500	
21375	40*	500	31545	16*	500	
21396	16*	500	31607	1—50	150	
21423	32*	500	32203	30*	500	
21483	18*	500	32280	1—50	150	
21539	1—50	150	32371	34*	500	
21566	43*	500	32388	1—50	200	
21615	29*	500	32443	1—50	150	
21905	01*	500	32445	02*	500	
21907	03*	500	32465	41*	500	
21951	31*	500	32713	1—50	200	
22385	40*	1.000	32762	34*	500	
22518	34*	1.000	32917	06*	500	
22592	1—50	150	33473	01*	500	
22834	42*	500	33693	12*	500	
23094	39*	500	33849	1—50	200	
23250	49*	500	33871	1—50	150	
23212	32*	500	33905	37*	500	
23146	32*	500	34091	39*	500	
23364</td						